

政策举措密集出台 进一步全面深化改革“百日答卷”可圈可点

新华社北京10月25日电 改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。

7月18日,党的二十届三中全会在北京闭幕,正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,吹响新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角。

全会闭幕至今已逾百日。紧紧围绕推进中国式现代化,各方面蹄疾步稳、有力有序地推动改革,政策举措密集出台,交出一份沉甸甸的“百日答卷”。

8月11日,全会闭幕不到一个月,围绕《决定》提出的“加快经济社会发展全面绿色转型”,《中共中央 国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》对外发布。

此前,落实《决定》提出的“建立能耗双控向碳排放双控全面转型新机制”,国务院办公厅印发《加快构建碳排放双控制度体系工作方案》,明确时间表、路线图。

3个多月间,从完善市场准入制度的意见,到提升基层应急管理能力和弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的,到深化产业工人队伍建设

改革,中央层面的改革文件陆续出台。进一步全面深化改革,经济体制改革起牵引作用。

10月10日,民营经济促进法草案向社会公开征求意见。草案明确促进民营经济发展总体要求,从公平竞争、投资融资、科技创新、规范经营、服务保障、权益保护、法律责任等方面作出规定。

这项改革受到社会各界高度关注,短短几天时间,司法部就收到1000多条意见和建议。

落实《决定》“建设和运营国家数据基础设施,促进数据共享”的部署,工业和信息化部、中央网信办等部门联合印发《关于推动新型信息基础设施协调发展有关事项的通知》;

针对《决定》提出的“落实水资源刚性约束制度,全面推行水资源费改税”,财政部、国家税务总局、水利部发布《水资源费改税试点实施办法》,明确自2024年12月1日起全面实施水资源费改税试点;

围绕《决定》提出的“支持长期资金入市”,中央金融办、中国证监会印发《关于推动中长期资金入市的指导意见》,明确要实现资本市场稳健运行与中长期资

金稳定回报的良性互动;“……今年前三季度,国民经济运行稳中有进,向好因素累积增多。9月份国民经济出现积极变化,多数指标边际改善,经济运行呈现出筑底企稳态势。”

“在一系列政策效应的作用下,一揽子增量政策加快推出,极大增强了市场信心,改善了预期,增强了市场活力。”国家统计局副局长盛来运说。

“百日答卷”中,发展新质生产力成为重要着力点——

打通经济社会发展的信息“大动脉”,工业和信息化部等十一部门联合推动新型信息基础设施协调发展;扎实做好科技金融“大文章”,中国人民银行、科技部联合部署推动北京、长三角、粤港澳大湾区等科技要素密集地区做好科技金融服务……

“百日答卷”中,保障和改善民生的底色更加鲜明——

9月13日,十四届全国人大常委会第十一次会议表决通过《全国人民代表大会常务委关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》,“按照自愿、弹性原

则,稳妥有序推进渐进式延迟法定退休年龄改革”正式落地。

3个多月间,围绕“健全高质量充分就业促进机制”,《中共中央 国务院关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见》对外发布;针对“允许有关城市取消或调减住房限购政策、取消普通住宅和非普通住宅标准”,9月26日召开的中共中央政治局会议明确相关政策,10月多地宣布将取消普通住宅和非普通住宅标准;落实“加强普惠托育服务体系建设和发展”“国家卫生健康委印发《关于进一步完善价格形成机制、支持普惠托育服务体系建设的通知》……

人力资源和社会保障部副部长李忠表示,聚焦提高人民生活品质,完善就业优先政策、健全社会保障体系等一系列重大改革举措都为民生改善、经济发展、社会和谐打下了坚实的基础。

改革开放永远在路上,百日只是开端。向着新中国成立80周年时完成《决定》提出的改革任务目标,全党全国上下拿出抓铁有痕、踏石留印的勇气和毅力,一步一个脚印,确保各项改革举措落到实处、见到实效,必将把中国式现代化愿景变成美好现实。

前三季度全国一般公共预算收入超16万亿元

新华社北京10月25日电 财政部25日发布数据显示,今年前三季度,全国一般公共预算收入163059亿元,同比下降2.2%。

分中央和地方看,前三季度,中央一般公共预算收入71710亿元,同比下降5.5%;地方一般公共预算本级收入91349亿元,同比增长0.6%。

财政支出方面,前三季度,全国一般公共预算支出201779亿元,同比增长2%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出28902亿元,

同比增长8.4%;地方一般公共预算支出172877亿元,同比增长1%。

从主要支出科目看,前三季度,教育支出29979亿元,同比增长1.1%;社会保障和就业支出32115亿元,同比增长4.3%;城乡社区支出15100亿元,同比增长6.1%;农林水支出17668亿元,同比增长6.4%。

此外,数据显示,前三季度,全国政府性基金预算收入30861亿元,同比下降20.2%;全国政府性基金预算支出60448亿元,同比下降8.9%。

两河口水电站水库首次蓄满 系我国海拔最高的百万千瓦级水电站



10月25日,我国海拔最高(3000多米)的百万千瓦级水电站——两河口水电站水库蓄至正常蓄水位2865米。这标志着我国第三大水电基地雅砻江的中游龙头水

电站自2021年12月建成后首次蓄满,对增强今冬明春四川电力保供能力,提升雅砻江梯级电站发电、防洪等综合效益具有重要意义。新华社发

前三季度新增就业1049万人 下一步这样稳就业

新华社北京10月25日电 就业是最基本的民生。记者从人力资源社会保障部25日召开的新闻发布会上获悉,今年以来,我国出台了一系列稳预期、稳增长、稳就业的政策,取得积极成效。1至9月,城镇新增就业达1049万人,9月份全国城镇调查失业率为5.1%。

人力资源社会保障部新闻发言人陈峰介绍,今年以来,人社部门深入实施制造业促就业行动,突出抓好高校毕业生等青年就业,落实新一轮就业创业支持政策,实施就业服务攻坚行动,强化脱贫人口就业帮扶,9月底脱贫人口务工规模为3301.6万人;此外还开展了百日千万招聘专项行动,组织线上线下招聘4.6万场,发布岗位需求1720万人次。

全力稳住就业大盘的同时,下一步相关部门还将在哪些方面持续发力促

就业?人力资源社会保障部就业促进司司长陈勇表示,首先将着力稳定和扩大就业总量。中共中央、国务院近期印发关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见,提出六方面24项措施。“我们将抓好贯彻落实,细化配套举措,健全高质量充分就业促进机制,推进就业领域改革落地见效。”陈勇说。

他表示,接下来将会同相关部门挖掘各类产业链带动就业潜力,积极培育就业新增长点,实施先进制造业、银发经济等吸纳就业专项行动,统筹用好税费减免、就业补贴、稳岗返还等政策,支持企业稳岗扩岗。

加强职业技能培训是缓解结构性就业矛盾、提高劳动者竞争力的重要途径。“人社部门将围绕数字经济、绿色经

济等重点领域,落实差异化培训补贴政策,大规模开展技能培训。”陈勇说,此外还将动态发布技能人才薪酬信息,建立技能人才最低工资分类参考指引,提高技能人才薪酬待遇,营造技能人才良好环境。

针对稳重点群体就业,将聚焦离校未就业毕业生,实施就业服务攻坚行动,推进百万见习岗位募集计划;聚焦脱贫人口等农村劳动力,深入实施防止返贫就业攻坚行动,举办劳务协作暨劳务品牌发展大会,支持农村劳动力就业增收。

加大老龄、残疾、较长时间失业等困难群体的就业帮扶,是守牢兜住民生底线的重要方面。

“我们依托就业信息一体化平台,建立精准帮扶台账。广泛收集适合援助对象的城乡社区岗位、急需紧缺岗位、灵活

就业岗位,以及低门槛、有保障的爱心岗位,形成岗位清单。”陈勇说,人社部门对援助对象到企业就业、灵活就业的给予补贴,对参加培训的给予职业培训补贴,对无法通过市场化渠道就业的通过公益性岗位兜底安置,并给予岗位补贴。

同时,人社部门还将健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度,扩大新就业形态就业人员职业伤害保障试点范围。完善劳动关系协调协商机制,加强劳动争议调解仲裁和监察执法。

“现在距年底只有两个多月的时间,我们将认真落实党中央、国务院决策部署,抢抓年底时间窗口,坚持以改革的办法破解发展难题,努力完成全年目标任务。”陈峰说。

余华英拐卖儿童案发回重审一审宣判 判处余华英死刑

新华社贵阳10月25日电 10月25日,贵州省贵阳市中级人民法院对贵州省高级人民法院发回重审的被告人余华英拐卖儿童案一审公开宣判,被告人余华英拐卖儿童罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

在一审庭审中,贵阳市人民检察院指控,被告人余华英为谋取非法利益,自1993年至2003年期间伙同龚某某(已故)、王某某(另案处理),在贵州、云南、重庆等地流窜,物色合适的儿童进行拐卖,余华英共拐卖17名儿童。公诉机关提请以拐卖儿童罪追究余华英的刑事责任。庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人余华英及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,余华英进行了最后陈述。

2023年7月,贵阳中院开庭审理被告人余华英拐卖儿童案,同年9月,贵阳中院公开宣判,对被告人余华英以拐卖儿童罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。法院经审理查明,被告人余华英于1993年至1996年期间伙同龚某某(已故)为牟取非法利益,在贵州省、重庆市等地流窜,物色合适的儿童进行拐卖,得手后二人将被拐儿童带至河北省邯郸市,通过王某某(另案处理)、杨某某(另案处理)介绍,寻找收买人进行买卖,以此获利,其间共拐卖儿童11名。被告人余华英当庭表示上诉。

2023年11月,贵州省高级人民法院依法公开开庭审理上诉人余华英拐卖儿童案。2024年1月,贵州省高院对余华英拐卖儿童案作出二审裁定,发回重审,法院认为,原审遗漏原审被告人余华英其他拐卖儿童的犯罪事实,部分事实不清楚,为查清上诉人余华英全部犯罪事实,应予重审。

紧接 A02 版

他深入挖掘剧本文化内涵,致力于将那段波澜壮阔的历史故事生动地呈现在观众面前。

“江门诞生了很多历史名人,但我看了剧本才了解陈秋帆这个人,他的智慧和胆识让我非常感动。”李根表示,“我们希望通过这部剧,让观众感受到那个年代人们的坚定与执着,以及他们对文化传承的不懈追求。”

剧组演员既有来自广州的戏剧演员,也有江门本土的戏剧演员,还有不少业余戏剧爱好者。时间紧,任务重,他们克服困难,紧锣密鼓地投入排练当中,携手合作将这部话剧推向第四届粤港澳大湾区文化艺术节的大舞台,展现出江门的底蕴和文化魅力。

主角陈秋帆由省话剧院演员冯春饰演,他以其沉稳、内敛的气质,成功塑造了陈秋帆这一角色,不仅传达出角色的勇敢与智慧,还表现出在绝境中的坚定与执着。冯春表示,希望通过表演把角色“立”在舞台上,传达出陈秋帆的内心世界和情感变化,积极传递正能量。

观众:“充满艺术感和视觉冲击力”

对于一部戏的好坏,观众的感受最直接也最有发言权。

话剧一个多小时的首演,一石激起千层浪,观众纷纷表示“备受感动”“为江门侨乡文化和历史名人而骄傲”“充满了艺术感和视觉冲击力”。

兴奋和肯定不是所有人共同的情绪,人们为江门话剧涌现出这样一部重量级精品力作而欢欣鼓舞,剧作整体呈现的精良制作也让很多观众赞不绝口。

位于台山市的都斛镇,可以说是大营救西线重镇。“今天能在首演现场观看话剧,我很激动。”都斛镇东涌村村民陈长勤激动地说,“话剧再现了共产党人当年冒着重重风险开展胜利大营救的英勇事迹,在我们村留下了珍贵的红色记忆。如今,东涌村越来越美,村民生活日益改善,我内心充满了幸福感。”

值得一提的是,该剧同步在台山融媒视频号、抖音号直播,观众除了可以线上观看外,还可以在登陆点所在地的都斛镇初心讲堂和新时代文明实践中心、村(社区)党群服务中心等多个点位

集中收看直播,共同追溯那段隐秘而辉煌的峥嵘时光。

“观看这部话剧仿佛搭乘了一艘船,穿越回那段波澜壮阔的历史,重新体验当年的辉煌历程。”都斛镇干部张远雯说,陈秋帆等人不懈奋斗,开展大营救行动,为国家保留了革命和文化的“火种”,让她深受感动。

作为一名红色讲解员,张远雯表示,她将继续传承红色血脉,在这个“安全登陆之地”努力讲述这个红色故事,让更多人能身临其境地感受红色文化,传承爱国主义精神。

奋进:推动“江门戏剧现象”持续升温

侨文化是中国著名侨乡江门最为重要的文化DNA,也是中华优秀传统文化的重要组成部分。

近年来,江门专门制定印发《关于推动江门“侨文化”创造性转化和创新性发展的工作意见》,深入挖掘江门侨文化优秀传统和精髓内涵,取得了明显成效。

例如,先后打造音乐剧《小鸟天堂》《侠影·咏春》《戴爱莲》和新编粤剧《啊楼》等18部优秀剧目,在北京、厦门、广

州等多地巡演,获得广泛好评,被广东省文艺界评价为“江门戏剧现象”。

市委宣传部相关负责人表示,从高产到精品,侨乡还有很长的路要走,江门将坚持不懈推动侨乡文化创造性转化和创新性发展,创作推出更多带有侨乡风味、岭南风格、中国风骨的文艺精品。

台山市委宣传部相关负责人表示,自2021年开展党史学习教育以来,台山市持续深入挖掘东涌口“中国文化名人胜利大营救”的历史事件,历经多年精心策划,最终以话剧形式重现这段光辉历程,旨在进一步传承红色基因,赓续红色血脉。

“我们希望《开往东涌口的船票》能够为观众带来一场精彩绝伦的戏剧盛宴。”江门市文化馆相关负责人表示,同时也希望通过这部剧的演出,进一步促进我市戏剧事业发展,擦亮我市原创戏剧品牌,推动“江门戏剧现象”持续升温。

据了解,首演之后该剧会在台山巡演,让本地观众一同走进剧场,感受那段历史的风云变幻,见证那些信仰与抉择的瞬间。

江门市广播电视台

天籁莫干山 秋染江苏城

江浙沪品质双飞六天游

春秋国旅各大营业网点均可报名!

报名热线: 0750332222

粉丝尊享

湖州喜来登酒店+莫干山上天籟日出酒店

#典雅与自然的完美融合#

特色美食

- 【头啖大闸蟹】
- 【莫干山土鸡】
- 【太湖三宝宴】

#自然温泉·江南秋色#

同里古镇 ● 退思园 ● 昆曲品茶 ● 湖州渔人码头 ● 常熟沙家浜
长广溪湿地公园 ● 拈花湾禅意灯光秀 ● 山塘街夜景

沙家浜芦苇荡

莫干山秋色

天平山赏枫

禅意灯光秀

春秋国旅21周年庆钜惠

第一、三团已报满 隆重加推:

出发日期: 11月13、20日

¥ RMB **3999** 元/成人

提前10天报名立减**100元**
70周岁以上**门票优惠200元**

主持人出团届时以实际安排为准